

Болезнь кошачьей царапины (доброкачественный лимфоретикулез) - инфекция. Известна во Франции и США с 1932, в России - с 1955 года.

**Возбудитель** - мелкая палочка - бартонелла.

**Резервуар и источник инфекции** - коты и кошки.



Обычно заболевают дети и лица моложе 20 лет, наиболее часто осенью и зимой. М

**От человека к человеку болезнь не передается.**

Возбудитель проникает через поврежденную кожу, где развивается воспаление, за

После перенесенного заболевания развивается стойкий иммунитет.

**Инкубационный период** длится от 3 до 20 дней (чаще 7-14 дней). По клиническим проявлениям можно выделить типичные формы (около 90%), проявляющиеся в появлении воспаления ранки и ближайших лимфатических узлов, и нетипичные формы, которые включают: а) глазные формы; б) поражение центральной нервной системы; в) поражение прочих органов; г) болезнь кошачьей царапины у ВИЧ-инфицированных. Болезнь может протекать как в острой форме, так и в хронической.



тики не эффективны, кроме перспективного нового антибиотика кетолида.



**Соблюдать меры личной гигиены при общении с животными и растворами перекиси водорода, а**